

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

ИЮНЯ

1945 г.

№ 109 (7120)

Цена 20 коп.

СВодка облзо

о занимаемых районах местах по выполнению плана весеннего сева на 1 июня 1945 года.

Table with 2 columns: Занимаемое место, Наименование района. Lists districts like Южная группа, Северная группа, Южный район, etc.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Жуова Георгия Константиновича третьей медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с немецкими захватчиками в районе Берлина и достигнутые в результате этих операций решительные успехи награждает Героя Советского Союза Жуова Георгия Константиновича третьей медалью „Золотая Звезда“. Соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 1 июня 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Рокоссовского Константина Константиновича второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с немецкими захватчиками в районе Поморья и Мелбетурга и достигнутые в результате этих операций успехи награждает второй медалью „Золотая Звезда“ Героя Советского Союза Маршала Советского Союза РОКОССОВСКОГО Константина Константиновича. Соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 1 июня 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Конева Ивана Степановича второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с немецкими захватчиками в районе Праги и южнее Берлина и достигнутые в результате этих операций успехи награждает второй медалью „Золотая Звезда“ Героя Советского Союза Маршала Советского Союза КОНЕВА Ивана Степановича. Соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 1 июня 1945 года.

Борьба с сорняками — борьба за урожай

На полях области заканчивается посевная кампания. Колхозники, выполняющие государственные планы весеннего сева, организуют уход за посевами, отдавая себе полный отчет в том, что борьба с сорняками есть борьба за высокий урожай.

В сельскохозяйственных районах Молотовы и «Расчет Нарыма», Бакчарского района, колхозники вышли на прополку сорняков, появившихся на полях ранних урожаев культуры. Звенья тт. Пономаревы и Епифанцев активно участвуют за посевом на своих участках, работают на поле дождя, перемывают установленные нормы высева.

Успешно разрабатываются летние работы по уходу за посевами в сельскохозяйственном районе «Красный пахарь», Шегарского района, где к этому делу привлечены школьники, пионеры. Прополка производится под контролем опытных колхозников. Поощления, полученные для ухода за яркими определенными участками, работа производится на основе индивидуальной ответственности.

Своеобразно и разносторонне ведется сельское хозяйство. В колхозе созданы значительное количество сеялок, созданы весьма благоприятные условия для хорошего роста хлеба. Но обилье осадков способствует и развитию сорняков. Поэтому с прополкой нельзя медлить ни дня, ни часу. Надо организовать эту работу в массовом порядке.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся в бюро обкома ВКП(б) считает, что уход за посевами озимых и яровых культур — важнейшая задача партийных и советских организаций, правлений колхозов и неслыханное дело всех колхозников наряду с быстрым и по возможности завершением государственного плана весеннего сева. Партийные организации, комсомолы и колхозы должны сейчас привлечь к борьбе с сорняками все трудовое население, подростков, школьников.

Особое внимание должно быть обращено на прополку всех семенных участков, а также посевов яровой пшеницы и льна, как это делают в передовых сельскохозяйственных районах Молотовы Бакчарского района «Новая жизнь» — Томского и во многих других.

Очень важным условием успеха является ранняя прополка выборочно на каждом поле сразу же при появлении сорняков, ибо это позволяет не допустить большого зарывания почвы, избежать так называемых «чирков» и «чирков» — участков, которые отбрасываются на последующий уход за культурой. Надо провести вторую и третью прополку, а также третью прополку только тогда, когда растения выйдут в трубку.

Важнейшим условием успешного выполнения государственного плана весеннего сева является правильная организация труда колхозников и колхозниц. Можно и надо ожидать хороших результатов в работе «Свободный труд», Нелевобольского сельсовета, Томского района, если там в прошлом году на прополку работали скотом, определенные участки посевов по-

Закончили сев

ВАСЮГАНО. (По телефону). Закончили сев зерновых, бобовых, крупяных и технических культур колхозы «Гигант» (председатель тов. Жук), «Ударник» (председатель тов. Колосов), «Красный пахарь» (председатель тов. Ткачев), «Красный Май» (председатель тов. Ошеров), имени Калинина (председатель тов. Трунин), «Красный Север» (председатель тов. Гончаров), «Земледелец» (председатель тов. Колосов), «Юнобаев» (председатель тов. Дюмакин).

Полностью выполнены планы по колхозу Майского сельсовета (председатель тов. Дюмакин), секретарь территориальной партийной организации тов. Шарвалов. Колхозы сев сверх плана.

В посевную кампанию особенно отличились сельские колхозы «Гигант» и «Земледелец» Григорий Бузнецов и Иван Садюков, выполняющие нормы на 120—140 процентов, пахарь колхоза «Земледелец» Александр Сорокозюв и Анатолий Борисов, бороновщики колхоза имени Калинина Павлова, Кочетова. Все они значительно перевыполнили нормы.

КОШАПШЕВО. (По телефону). Передние колхозы имени М. Горького (председатель тов. Мавин), имени Цакина (председатель тов. Металин), «Вперед» (председатель тов. Молодилов), «1 Мая» (председатель тов. Сухов) завели сверх плана 30 гектаров зерновых культур. Сверхплановый сев продолжается.

Сорняки на пашне

КРИВОШИНО. На поле, где в начале мая посеяли пшеницу, обильно прорастают сорняки, загущая всходы хлеба. На каждом квадратном метре высевается свыше 50 сорных растений. Растут они густо еще и потому, что качество обработки земли перед севом было плохим: допускались огрехи при вспашке, пласты земли подрезались плохо, не было полного оборота их, а боронование произвело в один след.

Появляются сорняки и на других участках, где посеяны пшеница и овес. Между тем в колхозе медлят с прополкой. Правление колхоза еще не выдало определенных людей для летнего ухода за посевами и не закрепило за ними участков. Рукоинвентарь не подготовлен.

У нас имеется рабочая сила, — говорит член правления колхоза. Но это не так: большая часть колхозниц, а также бригадирши и члены правления заняты на своих личных хозяйствах. На огородах перекопаны и ложатся. Здесь до позднего вечера работают взрослые и ребята. Не в пример колхозному полю, паства на огородах обработана хорошо, на грядках не увидишь ни сорняка.

Правление колхоза рассчитывает начать прополку тогда, когда сорняки появятся на отдельных, а на всех посевах яровых культур. Это влечет за собой замедленный рост культурных растений, понижение урожая. С. АЛЕКСАНДРОВ.

В ОБКОМЕ ВКП(б) И ОБЛНИСПОЛКОМЕ

О ходе социалистического соревнования на сево

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов МТС, колхозов на сево, сев по результатам за 31 мая, обком ВКП(б) и облисполком признали, что первенство заняли следующие районы: Из группы яровых районов: Бакчарский район (секретарь РК ВКП(б) т. Родинов В. С., председатель райисполкома т. Заплатин Г. И.), выполнивший государственный план весеннего сева на 82,5 проц., план 1-й весенней севки на 83,9 проц., обеспечивший хорошее качество обработки почвы и рядовой сев зерновых культур на 100 процентов, а также привлечение к работе на сево 40—55 пред. участков. Обком ВКП(б) и облисполком утвердили Бакчарский район кандидатом на получение первой премии;

Асиновский район (секретарь РК ВКП(б) т. Тихвинов Н. В., председатель райисполкома т. Трунов Е. З.), выполнивший план весеннего сева на 78,3 проц., план весенней севки на 81,4 проц., Асиновский район третий кандидатом на получение второй премии;

Шегарский район (секретарь РК ВКП(б) т. Спенков Я. М., председатель райисполкома т. Мельников А. Я.), выполнивший план весеннего сева на 72,9 проц., план весенней севки на 82,1 проц., и обеспечивший рядовой сев на 96 проц., Шегарский район первый кандидатом на получение третьей премии.

Тегульдетский район (секретарь РК ВКП(б) т. Неханов А. Ф., председатель райисполкома т. Останин А. И.), занимающийся в первую очередь сево, в связи с тем, что в области, хотя и имеет выделенный план сева выше Шегарского района, но за допущение массового забросочного сева лишился права кандидата на получение третьей премии.

Пашинно-Троицкий район, дав за истекшую пятидневку прирост только 10,5 пред., уступил свое место Шегарскому району.

Обком ВКП(б) и облисполком отмечают, что в этом отношении петляющий Чинский район (секретарь РК ВКП(б) т. Воробьев М. И., председатель райисполкома т. Бочкарев Н. И.), хотя и значительно увеличил прирост за пятидневку 24,6 пред., дал прирост с редким отставанием за прошлые пятидневки, положе с выполнением плана сева еще не перепрыгнул.

Из группы северных районов продолжает удерживать первое место Высоковский район (секретарь РК ВКП(б) т. Миненок П. И., председатель райисполкома т. Михайлов П. И.), выполнивший план сева на 96,2 проц., план весенней севки — на 95,2 проц.

Второе место занял Каргасковский район (секретарь РК ВКП(б) тов. Белюков А. П., председатель райисполкома т. Кучер Ф. Ф.), выполнивший план сева на 87,5 проц. и план весенней севки на 87 проц.

Пудинский район, ранее занимавший второе место, и истекшую пятидневку снизил темпы сева, заняв третье место. В соревнованиях МТС первое место в области продолжает удерживать Чинский район (секретарь РК ВКП(б) т. Смирнов С. П., председатель парторганизации т. Печкина, старший механик т. Макаров), выполняющая на 15-сильный трактор по 111 га, выполнив план весенне-тракторной работы на 128,5 проц., да не допустившая перекачки урожая и успешно закончившая выполнение плана ремонта комбайнов.

Обком ВКП(б) и облисполком утвердили Чинский МТС кандидатом на получение первой премии. Второе место в соревнованиях продолжает удерживать Чинская МТС (директор т. Туркутов, секретарь парторганизации т. Киселев, ст. механик т. Андриевский), выполняющая на 15-сильный трактор 111 га, выполнив план весенне-тракторной работы на 128,5 проц., не допустившая перекачки урожая. Успешно закончила выполнение плана ремонта комбайнов. Уртамская МТС признали кандидатом на получение второй премии. Третье место в соревнованиях продолжает удерживать Чинская МТС (директор т. Вурзуков, секретарь парторганизации т. Еглагов, ст. механик т. Майков), выполняющая на 15-сильный трактор 100 га и выполняющая план весенне-тракторных работ на 101,6 проц.

Чинская МТС утверждена кандидатом на получение третьей премии. Обком ВКП(б) и облисполком отмечают, что за истекшую пятидневку улучшили работу тракторов Галинская МТС (директор т. Андриевский, секретарь парторганизации т. Шахлаев, ст. механик т. Крысин), Колосовская МТС (директор т. Осинов, секретарь парторганизации т. Шаблин, ст. механик т. Кривошеин) и Зырянская МТС (директор т. Писельнич, секретарь парторганизации т. Шаголин, ст. механик т. Гульберг), выполняющие на 15-сильный трактор 81—82 га и выполняющие план весенней севки на 80—85 пред., показали тем самым, что и они имеют все возможности занять первенство в соревновании МТС.

Обком ВКП(б) и облисполком признали, что в соревнованиях колхозов первое место заняли: колхоз «Трудовик», Асиновского района (председатель колхоза т. Брюнец, секретарь колхоза т. Воробьев), Колосовского района (председатель т. Чашин), колхоз имени Сталина, Шегарского района (председатель т. Краевский), колхоз «Красный пахарь» имени ВКП(б) и облисполкома (председатель т. Булатов), перевыполнившие государственный план весеннего сева и обеспечившие хорошее качество обработки почвы. Эти колхозы являются кандидатами на получение первых премий.

Вторые места заняли колхозы: «Юнобаев», Асиновского района (председатель т. Вагин), имени Сталина, Асиновского района (председатель т. Степичев), имени Молотовы, Бакчарского района (председатель т. Лукин), партотр. обкома ВКП(б) имени Сталина, Шегарского района (председатель т. Зинин), перевыполнившие государственный план весеннего сева с хорошим качеством работы. Эти колхозы являются кандидатами на получение вторых премий.

Третьи места заняли колхозы: «Социалистический путь», Тугунского района (председатель т. Косовский), «Юнобаев», Колосовского района (председатель т. Дуванов), имени Жданова, Пашинно-Троицкого района (председатель т. Кошлов), «Стахановец», Пудинского района (председатель т. Толкачев), «Тринадцать лет Октября», Томского района (председатель т. Хомяков), «Красный пахарь», Шегарского района (председатель т. Мельников), выполняющие государственные планы сева с хорошим качеством работы. Эти колхозы утверждены кандидатами на получение третьих премий.

В соревнованиях тракторных бригад победителями признаны: Тракторная бригада т. Штепова П. Ф. (Уртамская МТС), выполняющая на 15-сильный трактор 190 га при 100% качестве работы и экономии горючего 704 кг; Обком ВКП(б) и облисполком утвердили эту тракторную бригаду кандидатом на получение первой премии.

Тракторные бригады: т. Романовой Лины (Уртамская МТС), выполняющая на 15-сильный трактор 190 га, т. Паречко С. И. (Чинская МТС), выполняющая на 15-сильный трактор 199 га, т. Лютинина (Зырянская МТС), выполняющая 195 га, т. Афонина И. П. (Галинская МТС), выполняющая 195 га, при экономии горючего 798 кг. Эти тракторные бригады утверждены кандидатами на получение вторых премий.

Тракторные бригады тт. Сварского (Ювалевская МТС), выполняющая на 15-сильный трактор 181 га, экономии горючего 518 кг, Сорокова Ф. (Уртамская МТС), выполняющая 180 га, экономии горючего 463 кг, и обеспечившая выполнение плана сева в колхозе имени Калинина, Кулибина (Чинская МТС), выполняющая 180 га при 100% качестве работы, 456 кг. Обком ВКП(б) и облисполком утвердили эти бригады кандидатами на получение третьих премий.

В соревнованиях трактористов на весеннем сево показали образцы работы и заняли первенство: Егорова Е. Е. — трактористка Чинской МТС, выполняющая на СХТЗ 171 га, Галайчук — трактористка Асиновской МТС, выполняющая на СХТЗ 171 га, экономии горючего 338 кг, Савицкая — трактористка Гигантовской МТС, выполняющая на СХТЗ 165 га. Палла — тракторист Чинской МТС, выполняющая на СХТЗ 159 га, выработавший на СХТЗ 159 га.

Наиболее высоких показателей в соревнованиях добились колхозники: Зайцев Иван — пахарь колхоза «Красный пахарь», Асиновского района, на паре лошадей начал сева встать 31 га, 14-летний пахарь Бадин из колхоза «Крестный путь», Тугунского района, испашавший паре лошадей 38 га; 13-летний пахарь Петров из колхоза «Красный пахарь», Пашинно-Троицкого района, ежедневно на быках вспахивая по 0,6 га, а всего вспахал 15 га; Форофонов и Шевченко — старшие механики колхоза Бакчарского района, вспахавшие каждый на паре лошадей по 30 га.

Обком ВКП(б) и облисполком отмечают, что положительное отношение к соревнованиям колхозников, особенно к переходу к перекачке горючего и низкому качеству работы: Вяткатская МТС (директор т. Кривошеин), Пудинского района т. Персионов, ст. механик т. Чуков), выполняющая на 15-сильный трактор только по 37 га и перекачка горючего 30 центнеров; Асиновского района (директор т. Персионов, ст. механик т. Чуков), выполняющая по 44 га и перекачка горючего 43 центнера; Тугунско-Косовская МТС (директор т. Иванов, секретарь райисполкома т. Косов), выполняющая по 56 га и перекачка горючего 20 центнеров.

Руководители этих МТС продолжают конкретнее руководить работой тракторных бригад, не организовали действенного технического ухода за тракторами, не оказали помощи трактористам, особенно молодым.

Обком ВКП(б) и облисполком отметили, что секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов районов Кожениновский, Кривошеинский, Пудинского, Шегарского и Тугунского районов не уделяли должного внимания руководству сево, в результате чего за истекшую пятидневку эти районы дали незначительный прирост и оказались в отставании от остальных районов области. Недостаточно отстали от выполнения плана сева районы: Зырянский, Колосовский, Чинский и Тугунский.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов на необходимость севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Обком ВКП(б) и облисполком отметили также совершенно неудовлетворительное выполнение плана сева льна в районах: Колосовском (секретарь РК ВКП(б) тов. Сухарев), выполняющим план сева льна только на 15,5 проц., Каргасковом (секретарь РК ВКП(б) т. Белюков, председатель райисполкома т. Штепов), Пудинском (секретарь РК ВКП(б) т. Андриевский), выполняющим план сева льна в ближайшие 2—3 дня.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов о необходимости севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков. Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов на необходимость севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов о необходимости севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов о необходимости севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов о необходимости севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Обком ВКП(б) и облисполком указали руководителям этих районов о необходимости севом и их особую ответственность за выполнение плана сева в установленных пределах сроков.

Прием у Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

31 мая по случаю дня Победы Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса. На приеме присутствовали личный Представитель Президента США в Г. Трумана Г. Гоппинг, главы и ответственные дипломатические сотрудники иностранных посольств в Москве, военные, военно-морские и авиационные атташе и их помощники, начальники и члены военных миссий.

На приеме также присутствовали Первого Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник, А. М. Косыгин, Народные Комиссары СССР адмирал флота Н. Г. Кузнецов, А. И. Шахурин, В. А. Малышев, В. Т. Ванников, Д. Ф. Устинов, М. Т. Телишев, М. Г. Перухин, Г. А. Митерев, А. Г. Зверев, К. Я. Сергеевич, Маршал Совет-

Первый тираж выигршей третьего военного займа

3 и 4 июня в Ленинграде будет проведено первый тираж выигршей третьего военного займа. Разыгрывается 2 миллиона 282 тысячи 750 рублей, в том числе сумму 621 миллион 378 тысяч рублей, а в этом случае 270 выигршей по 50 тысяч рублей, 540 — по 25 тысяч рублей, 1350 — по 10 тысяч рублей, 2700 — по 5 тысяч рублей, 27 тысяч — по 1.000 рублей.

В этом тираже один выигрш приходит в среднем на 115 облигаций. (ТАСС.)

К подписанию акта о безоговорочной капитуляции Германии. Сидят слева направо: А. Я. Вышинский, Главный Маршал авиации, Тедлер, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, генерал Спагте, генерал Делатр де Тассини. Подписывает акт (Фотохроника ТАСС.)

